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ДИДАКТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ ВОКАЛЬНИХ ТВОРІВ 

ЄВРОПЕЙСЬКИХ КОМПОЗИТОРІВ-РОМАНТИКІВ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ 

БАКАЛАВРІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

 

Навчання вокалу – це обов'язковий компонент музично-виконавської 

підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва. У практиці навчання 

вокалу важливу роль відіграє вибір навчального репертуару. Навчальний 

репертуар – це музичні твори, які використовуються у процесі музичної освіти, 

зокрема у процесі засвоєння майбутнім учителем музичного мистецтва навичок 

і умінь співу. Отже, перед кожним викладачем вокалу стоїть важливе завдання 

вибору навчального репертуару. Навчальний репертуар має відповідати кільком 

вимогам. Він має, по-перше, формувати технічні навички співу, тобто: навички 

дихання, природного видобування звуку, освоєння широкого співочого 

діапазону, тембральної однорідності інтонування тощо. По-друге, він має 

формувати широкий музично-інтонаційний, стильовий і жанровий тезаурус. 
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По-третє, навчальний репертуар має своєю ціллю розвиток естетичного смаку, 

образного мислення та художньої культури особистості.  

Зазначені функції з успіхом виконують вокальні твори композиторів-

романтиків. Особливо високий дидактичний потенціал мають камерно-вокальні 

твори західноєвропейських композиторів романтичної епохи. Вони мають 

високі естетичні і художні чесноти. До їх найкращих якостей відносяться: 

яскрава високо індивідуалізована мелодика, насичена виразними інтонаціями 

народної пісні; використання ладових систем, притаманних фольклору; 

витончена палітра нових і оригінальних акордових засобів; використання 

стильових засобів великого кола демократичних пісенних і танцювальних 

жанрів (Lied, романс, балада, серенада, колискова); розвинуті засоби 

драматизації та театралізації в межах сольного твору; звернення до нових 

художньо-образних тем і персонажів (сфери фантастичних, архаїчних, 

орієнтальних, дитячих, еротичних образів) та ін. 

Важливим чинником дидактичної корисності музичних опусів 

європейських композиторів-романтиків є той факт, що стильова епоха 

романтизму відкрила нові обрії та напрямки розвитку музичної культури. Саме 

протягом ХІХ сторіччя відбувався активний процес культурного 

самоусвідомлення багатьох націй Європи, утворення національних держав, 

розвитку національного мистецтва, зокрема формування професійних 

композиторських шкіл на основі  традицій національного фольклору. Йдеться, 

скажімо, про самобутні національні композиторські школи Іспанії, Чехії, 

Польщі, Норвегії, Росії, Румунії. Навіть народи, які знаходилися у складі 

великих імперій і знаходилися під значним культурним тиском домінуючої 

нації, саме в період романтизму і завдяки сприйнятій філософії мистецтва 

виявили свою художню самосвідомість. Мається на увазі, наприклад: 

українська національна композиторська школа, представлена творчістю Петра 

Сокальського, Миколи Лисенка, Миколи Леонтовича та ін.  

Таким чином, знайомство з вокальними творами європейських 

композиторів-романтиків шляхом перцептивної навчальної діяльності та у 

процесі оволодіння майбутнім учителем музичного мистецтва професійними 

навичками і уміннями в класі вокалу чи хору (йдеться про ескізне або добре 

підготовлене концертне виконання творів) відіграє важливу роль у формуванні 

загальної та музичної культури музиканта-освітянина. Їх вивчення корисне для 

формування техніки вокалу; інтонаційного, стильового та жанрового тезаурусу; 

розвитку естетичного смаку, образного мислення та художньої культури 

майбутнього вчителя музичного мистецтва.  
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